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Değerli Okurlar,

Ağustos ayı vergi gündemi yine oldukça yoğundu.

Bu ayın en önemli gelişmesi vergi kanunlarında çok önemli değişiklik ve düzenlemeler yapan 7524
sayılı Kanunun yayımlanması idi. Bu Kanunla yapılan değişiklikleri Sirkülerlerimizle duyurmuş
bulunuyoruz. Bu düzenlemelerin en önemlileri aşağıdaki gibi sıralanabilir:

⦁ Kurumlar vergisi mükellefleri için 2025 yılından itibaren yurt içi asgari kurumlar vergisi ihdas edilmiştir.

⦁ Küresel konsolide hasılatı 750 milyon Euro’yu geçen çok uluslu şirketler için 2024 yılından itibaren
yerel ve küresel asgari tamamlayıcı kurumlar vergisi ihdas edilmiştir.

⦁ 2025 yılı kazançlarından başlamak üzere yatırım fon ve ortaklıklarının kurumlar vergisi istisnasından
yararlanabilmesi için gayrimenkullerinden elde ettikleri kazançların asgari %50 sinin dağıtılması şartı
getirilmiştir.

⦁ Kamu özel işbirliği modeli çerçevesinde çalışan kurumların kurumlar vergisi oranı 2025 yılından
itibaren %30’a çıkarılmıştır.

⦁ Tam ve dar mükellef kurumlara yapılan ödemelerde stopaj yapılması konusunda Cumhurbaşkanı’na
yetki verilmiştir.

⦁ Teknogirişim şirketlerinde çalışan hizmet erbabına verilen hisse senetlerine yönelik gelir vergisi
istisnası getirilmiştir.

⦁ Ticari ve mesleki kazanç elde edenlere (kurumlar vergisi mükellefleri dahil) günlük hasılat tespiti
yapılasına yönelik düzenleme yapılmıştır.

⦁ 2024 ve devamında kıymetli madenlerin borsa rayiciyle değerlenmesi hükme bağlanmıştır.

⦁ Veri Usul Kanununun ceza ve uzlaşmaya yönelik düzenlemelerinde önemli değişiklikler yapılmıştır.

⦁ Gezi, eğlence, amatör balıkçılık vb. Bazı tekne ve yatlara limanlarda verilen hizmetler KDV istisnası
kapsamı dışına çıkarılmıştır.

⦁ Birleşme, devir ve bölünme işlemlerinde devralan kuruma intikal eden devreden KDV nin indirimi
vergi incelemesi şartına bağlanmıştır.

⦁ Beş sene boyunca indirilemeyen KDV nin indirim imkanı ortadan kaldırılmıştır.

https://www.linkedin.com/in/erdogan-saglam-63b4753a/?originalSubdomain=tr
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⦁ Serbest bölgelerde faaliyet gösteren imalatçılara yönelik gelir ve kurumlar vergisi istisnası 2025
yılından itibaren bunların ihracata yönelik imalatlarından elde ettikleri kazançlarla sınırlandırılmıştır.

⦁ Kendilerine ait fiziki veya sanal POS ve ödeme sistemlerini başkalarına kullandıranlara ve kullananlara
özel usulsüzlük cezası getirilmiş olmakla birlikte, bunun ticari hayatta yarattığı tıkanıklık göz önüne
alınarak Bakanlıkça yapılan duyuru ile bu uygulama şimdilik rafa kaldırılmıştır.

Bu ayın diğer bir önemli gelişmesi 2024/2. Geçici Vergi Beyannamesinin verme ve ödeme süresinin
üçüncü kez uzatılarak 13 Eylül 2024 Cuma günü akşamı olarak belirlenmiş olmasıdır. Daha önceki iki
uzatmanın gerekçesi enflasyon düzeltmesi hesaplamalarının ve kayıtlarının yapılmasındaki zaman
darlığı iken bu defa 563 sıra no.lu VUK Genel Tebliği ile 2023 brüt satışları 50 milyon TL’nın altında
kalan mükeleflerin 2024 yılının ikinci ve üçüncü geçici vergi dönemlerinde enflasyon düzeltmesi
yapamayacak olmalarıdır. Anılan Genel Tebliğ gereği bu mükellefler 2024 yılının ikinci ve üçüncü
dönemlerinde enflasyon düzeltmesi yapamayacağından, halihazırda yapılmış olan düzeltme kayıt ve
hesaplamalarının iptali için bir uzatma daha yapılmıştır. Bu mükellefler 2024 yılı sonu itibariyle
enflasyon düzeltmesi yaparak matrah belirleyeceklerdir. 2023 yılı net cirosu 50 milyon lirayı geçen
mükellefler ise 2024 yılının tüm geçici vergi dönemleri ile yıl sonunda düzeltme yaparak matrah
belirleyeceklerdir.

Başka bir önemli düzenleme, kur korumalı mevduatlara yapıla faiz ödemelerinde stopajın artırılması,
bazı ödemelere yönelik indirimli stopaj uygulamasının da süresinin uzatılmasıdır.

Görüldüğü üzere Ağustos ayı vergi gündemi oldukça yoğun geçmiştir. Umarız özellikle 7524 sayılı
Kanunla yapılan çok önemli düzenlemelerde olduğu gibi bundan sonra yapılacak tüm düzenlemelerde
Hazine ve Maliye Bakanlığı uzmanların, uygulamacıların ve piyasanın sesine daha çok kulak verir.
Çünkü yapılan her düzenleme mükellefler üzerinde akla gelmeyen çok olumsuz etkiler
yaratabilmektedir.

Saygılarımızla,

Haluk Erdem
Ortak - Vergi 
Yeminli Mali Müşavir
BDO İstanbul Ofisi
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Yaşadığımız bu topraklara destansı bir zafer
armağan eden başta Mustafa Kemal Atatürk
olmak üzere tüm kahramanlarımızı saygı, sevgi
ve minnetle anıyoruz.

30 Ağustos Zafer Bayramımız kutlu olsun.



SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2024-049
05/08/2024

VERGİ KANUNLARI İLE BAZI KANUNLARDA VE 375 SAYILI KANUN HÜKMÜNDE
KARARNAMEDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR 7524 SAYILI KANUN

02/08/2024 tarih ve 32620 sayılı Resmî Gazetede Vergi Kanunları ile Bazı Kanunlarda ve 375
sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair 7524 sayılı Kanun
yayımlanmıştır.

Söz konusu Kanunla; 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu, 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu, 213
sayılı Vergi Usul Kanunu, 3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanunu, 4760 sayılı Özel Tüketim
Vergisi Kanunu, 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsili Usulü Hakkında Kanun, 3218 sayılı
Serbest Bölgeler Kanunu, 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu ile
5597 sayılı Yurt Dışına Çıkış Harcı Hakkında Kanununda bazı değişiklikler yapılmıştır.

Kanun metnine ulaşmak için lütfen tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2024-050
06/08/2024

7524 SAYILI KANUN İLE VERGİ USUL KANUNU’NUN CEZA VE UZLAŞMAYA YÖNELİK
DÜZENLEMELERİNDE YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER

7254 sayılı Kanunla vergi kanunlarına önemli değişiklik ve yeni düzenlemeler getirilmiştir.
Bu kapsamda Vergi Usul Kanunu’nun (VUK) ceza ve uzlaşmaya yönelik maddelerinde de
değişiklik ve yenilikler yapılmıştır. Bu düzenlemelerin kayıt dışı ekonomi ile mücadele ve mevcut
cezaların etkinliğinin artırılması amacıyla yapıldığı söylenebilir.

Bu kapsamda kayıt dışı faaliyette bulunanlara artırımlı vergi ziyaı cezası kesilecektir. Genel
usulsüzlük cezaları önemli ölçüde arttırılmıştır. Özel usulsüzlük cezaları önemli ölçüde arttırılmış
ve bu cezaların uygulanmasına yönelik yeni esaslar getirilmiştir. 

Bu değişikliklerin tamamı 01/01/2024 tarihinde yürürlüğe girecektir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

Vergi
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Vergi
SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2024-051
06/08/2024

KUR KORUMALI MEVDUAT HESAPLARINA YÜRÜTÜLEN FAİZLERDE STOPAJ ORANI
ARTIRILMIŞ, DİĞER BAZI ÖDEMELERE İLİŞKİN İNDİRİMLİ STOPAJIN SÜRESİ UZATILMIŞTIR
(8775 SAYILI CUMHURBAŞKANLIĞI KARARI)

31/07/2024 tarih ve 8775 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile GVK’nun Geçici 67. Maddesi
kapsamındaki gelirlere yönelik 2006/10731 sayılı Kararname’de bazı değişiklikler yapılmıştır.
Yapılan düzenlemeler aşağıda açıklanmıştır;

Kur korumalı mevduat, altın korumalı mevduat ve katılım hesaplarına ilişkin %0 oranındaki
stopaj artırılmıştır.

Kararnamenin geçici maddeleriyle bazı gelirler için öngörülen indirimli stopajın süresi
uzatılmıştır.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2024-052
06/08/2024

SERBEST BÖLGELERDE YAPILAN İMALAT KAZANÇLARINA İLİŞKİN İSTİSNA İMAL EDİLİP
YURT DIŞI EDİLEN MALLARDAN ELDE EDİLEN KAZANÇLA SINIRLANDIRILMIŞTIR

3218 sayılı Serbest Bölgeler Kanunu’nun Geçici 3. Maddesinin ikinci fıkrasının (a) bendi uyarınca
Avrupa Birliğine tam üyeliğin gerçekleştiği tarihi içeren yılın vergilendirme döneminin sonuna
kadar serbest bölgelerde üretim faaliyetinde bulunan mükelleflerin bu bölgelerde imal ettikleri
ürünlerin satışından elde ettikleri gelir veya kurumlar vergisinden istisnadır.

Değişiklik uyarınca 2025 ve müteakip hesap dönemlerinde serbest bölgelerde faaliyette
bulunan imalatçıların, bu faaliyetlerinden elde ettikleri kazançlarda istisna sınırlandırılmakta,
bunların imal ettikleri malların sadece yurt dışına gönderilen kısmından elde ettikleri kazançlar
istisna kapsamında değerlendirilmekte, yurt içine gönderilen mallardan elde ettikleri kazançlar
ise istisna kapsamı dışında bırakılmaktadır. 2024 yılı kazançlarında ise bu sınırlama söz konusu
değildir.

Ayrıca 7524 sayılı Kanun’un 2025 ve izleyen vergilendirme dönemlerinde elde edilen
kazançlara uygulanacak asgari kurumlar vergisinin hesabında, serbest bölgelerde faaliyette
bulunan imalatçı firmaların imal ettiği malları yurt dışına satışlarından elde edip kurumlar
vergisinden istisna tutulan kazançları dikkate alınmayacak, yani bunlar asgari kurumlar vergisine
tabi tutulmayacaktır.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.
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Vergi
SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2024-053
06/08/2024

KENDİLERİNE AİT ÖDEME FİZİKİ POS, SANAL POS VE DİĞER ÖDEME SİSTEMLERİNİ
BAYİ/ALT BAYİLERİNE KULLANDIRANLARIN BU SİSTEME DEVAM EDEBİLECEKLERİNE
DAİR GİB DUYURUSU

2024/50 sayılı Sirkülerimizde de belirttiğimiz üzere 7524 sayılı Kanunla, kendilerine ait POS
cihazlarını ve ödeme sistemlerini başkalarına kullandıran veya mal ve hizmet satışlarını
başkalarına ait POS cihazı ve ödeme sistemlerini kullanarak yapanlara, yapılan ödeme tutarının
%10 u nispetinde özel usulsüzlük cezası kesileceği, bu cezanın bir takvim yılında 20 milyon TL’yi
geçemeyeceğine hükmedilmiştir.

Bu düzenleme, özellikle bayi/alt bayi sistemiyle çalışan büyük üretici ve ithalatçı şirketlerin
kurmuş olduğu ödeme sistemleri ile alışveriş siteleri üzerinden yapılan satışları olumsuz şekilde
etkilemiş, satışlar durma noktasına gelmiştir. Bu sebeple GİB tarafından bu sistemlerin
kullanılabileceğine, GİB tarafından bu sistemlerin kullanma şekline ilişkin olarak daha sonra bazı
idari düzenlemeler de yapılabileceğine ilişkin bir açıklama gelmiştir.

Buna göre kendi fiziki POS, sanal POS veya diğer ödeme sistemlerini bayilerine/alt bayilerine
vb. kullandıran veya başkalarına ait fiziki/sanal POS ve ödeme sistemlerini kullanarak tahsilat
yapanlar, elbette ki fatura vb. belge düzenleme ve satışlarını defterlerine kaydederek
beyannamelerine aksettirme gibi vergisel ödevlerini yerine getirmek şartıyla bu sistemleri
kullanmaya devam edebileceklerdir. 

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2024-054
08/08/2024

TEKNOGİRİŞİM ŞİRKETLERİNDE ÇALIŞANLARA VERİLEN PAY SENETLERİ NEDENİYLE
OLUŞAN ÜCRET GELİRİNİN GELİR VERGİSİNDEN İSTİSNA TUTULMASINA İLİŞKİN
DÜZENLEME

02/08/2024 tarihli ve 32620 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 7524 sayılı Vergi Kanunları İle
Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde Karanamede Değişiklik Yapılmasına Dair
Kanun ile yapılan değişikliklerden bir tanesi de hizmet erbabına pay senedi verilmek suretiyle
sağlanan menfaatlere tanınan ücret istisnasıdır. Söz konusu istisna Kanun’un yayım tarihi olan 2
Ağustos 2024 tarihinde yürürlüğe girmiştir.

Bu Sirkülerimizde söz konusu menfaatlerin Kanun öncesinde nasıl vergilendiği belirtildikten
sonra getirilen düzenleme sonrası durum açıklanacak ve tereddüt edilen hususlara yer
verilmektedir. 

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | EYLÜL 2024
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Vergi
DUYURULAR: 
VERGİ 2024-034
09/08/2024

YURT DIŞINA ÇIKIŞ HARCI HAKKINDA DUYURU

02/08/2024 tarih ve 32620 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan 7524 sayılı Vergi Kanunları ile
Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair
Kanun ile 12/08/2024 tarihinden itibaren (bu tarih dahil) yurt dışına çıkış yapacak
vatandaşlarımız tarafından ödenecek yurt dışına çıkış harcı tutarı 500 TL olarak belirlenmiştir.

12/08/2024 tarihinden itibaren yurt dışına çıkacak vatandaşlarımızın sınır kapılarında mağduriyet
yaşamamaları açısından, bu tarihten önce seyahat tarihlerini belirtmek suretiyle harç
ödemelerine imkan sağlanmıştır.

Bu çerçevede, 12/08/2024 tarihi saat 00:00’dan itibaren yapılacak yurt dışına çıkışlar için bu
tarihten önce vergi dairelerinden ya da Dijital Vergi Dairesinin dijital.gib.gov.tr adresindeki web
uygulaması üzerinden seyahat tarihi belirtilmek suretiyle 500 TL tutarındaki harç ödemesi
gerçekleştirilebilecektir.

Detaylar için Duyurumuzu inceleyebilirsiniz.

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2024-055
13/08/2024

7524 SAYILI KANUNLA YATIRIM FON VE ORTAKLIKLARINA İLİŞKİN OLARAK YAPILAN
DEĞİŞİKLİKLER

7524 sayılı Kanunun 32 nci maddesi ile yatırım fon ve ortaklıklarına ilişkin önemli değişiklikler
yapılmıştır. 01/01/2025 tarihinden itibaren elde edilen kazançlara uygulanmak üzere yayımı
tarihinde (02/08/2024) yürürlüğe giren bu değişiklikler Sirkülerimizde kısaca açıklanmıştır.

Bu kapsamda Sirkülerimizde Yatırım Fon ve Ortaklıklarının Kazançlarına Uygulanan Kurumlar
Vergisi İstisnası, Kurumların Yatırım Fon ve Ortaklıklarından Elde Ettikleri Kar Payı ve Diğer
Kazançlara Uygulanan İstisnalar, Yatırım Fon ve Ortaklıklarında (Emeklilik Yatırım Fonları Hariç)
Kurumlar Vergisi İstisnası Uygulanabilmesi İçin Taşınmazlardan Elde Ettikleri Kazançların En Az
%50’sinin Dağıtılması Şartı ve Yatırım Fon ve Ortaklıklarının Yurt İçi Asgari Kurumlar Vergisi
Karşısındaki Durumu incelenmiştir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.
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SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2024-056
14/08/2024

7524 SAYILI KANUNLA DEVREDEN KATMA DEĞER VERGİSİNE İLİŞKİN OLARAK YAPILAN
DEĞİŞİKLİKLER

Bu Sirkülerimiz, tüm mükellefleri etkileyen çok önemli bir değişiklik olan, devreden katma değer
vergisini (KDV) etkileyen ve Kanunun 19, 20 ve 22 nci maddeleri ile yapılan değişiklikleri daha
geniş kapsamda açıklamak maksadıyla hazırlanmıştır.

7524 sayılı Kanunun 17-23 üncü maddeleri (toplam 7 madde) ile 3065 sayılı Katma Değer
Vergisi Kanununun bazı maddelerinde muhtelif tarihlerde yürürlüğe girmek üzere değişiklikler
yapılmış bulunmaktadır. Bunlardan 19, 20 ve 22 nci maddeler devreden KDV’yi etkileyen
değişiklikler olup, bu Sirkülerimizin konusunu teşkil etmektedir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-c563beaad82eae6a3168b0c7a87597a9-ff9aa5b166aacfa018b4c9ecc90eab30-64ad01fe23f66fca6317eb7d34452240-f5bc50a008423306c4d3317b0a9ccfd0-86865914134b8c574fe7f4c6e0006370-a92a2db2b4b40e4b5e0052fba65abb3c
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-25dca4393a6433573b80ac5d20f3b563
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-c665b3bae37c7618cdb1c3d4b28b4263-d3762360bb1fc68b10e0af0d4b667401


Vergi
SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2024-057
16/08/2024

2025 YILI İÇİN GEÇERLİ BİNA METREKARE NORMAL İNŞAAT MALİYET BEDELLERİ

Bilindiği gibi, Emlak Vergisi Kanununun 7 ve 17 nci maddelerine göre emlak vergisi matrahı vergi
değeridir.

Vergi değeri, EVK’nun 29 uncu maddesi uyarınca, arsa ve araziler için VUK’nun asgari ölçüde
birim değer tespitine ilişkin hükümlerine (VUK Mükerrer Md:49/b) göre takdir komisyonlarınca
belirlenen birim değerleri üzerinden hesaplanan bedeller, binalar için ise Hazine ve Maliye
Bakanlığı ile Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlıklarınca müştereken tespit ve ilan
edilecek bina metrekare normal inşaat maliyetleri ile binaya ait arsa veya arsa payı değeri
(takdir komisyonlarınca belirlenen birim değerleri) esas alınarak hesaplanan bedellerdir.

Buna göre emlak vergisine esas olmak üzere 2025 yılında uygulanacak bina metrekare normal
inşaat maliyet bedelleri müştereken belirlenerek 85 seri no.lu Emlak Vergisi Kanunu Genel
Tebliği (16 Ağustos 2024 Tarihli ve 32634 Sayılı Resmî Gazete) ekinde ilan edilmiştir.

Tebliğ eki için lütfen tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | EYLÜL 2024

SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2024-058
19/08/2024

7524 SAYILI KANUNLA KIYMETLİ MADENLERİN DEĞERLEMESİNE YÖNELİK OLARAK
YAPILAN DÜZENLEMELER

7524 sayılı Kanunla yapılan düzenlemelerden birisi de Kanun’un 8. maddesi ile Vergi Usul
Kanunu’na (VUK) eklenen ve bilançolarda yer alan kıymetli madenlerin değerlemesine yönelik
274/A maddesidir.

Bu düzenlemeler yapılmadan önce, bilançolarda yer alan ve herhangi bir menkul kıymetle
temsil edilmeyen kıymetli madenler, VUK’da bunlar için tayin edilmiş başkaca bir değerleme
ölçüsü olmadığı için “emtia” olarak kabul edilip maliyet bedeli ile değerlenmekteydi.

Yapılan düzenleme uyarınca, kıymetli maden üretim ve alım-satımı ile iştigal eden mükelleflerin
aktiflerinde ticari mal olarak kayıtlı olanlar hariç olmak üzere, mükelleflerin aktiflerinde
tasarruf/yatırım amacıyla tutmuş oldukları kıymetli madenler ile kıymetli maden ile olan alacak ve
borçlar borsa rayici ile, yoksa maliyet bedeli ile değerlenecektir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240816-4.htm
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-c665b3bae37c7618cdb1c3d4b28b4263-1a9a5a08bd848e141dae6443e54830d6-143821295b63e21d1b859599b0599fb0-840f0006fc6d426e44ffd795398790d8
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-c665b3bae37c7618cdb1c3d4b28b4263-1a9a5a08bd848e141dae6443e54830d6-143821295b63e21d1b859599b0599fb0-840f0006fc6d426e44ffd795398790d8-64ae8e21a22eec4a73e74615883e67c4


Vergi
SİRKÜLERLER: 
VERGİ 2024-059
26/08/2024

7524 SAYILI KANUNLA GETİRİLEN YURT İÇİ ASGARİ KURUMLAR VERGİSİ

7524 sayılı Kanunun 36 ncı maddesiyle Kurumlar Vergisi Kanununun (KVK) 32/C maddesi olarak
yurt içi asgari kurumlar vergisi maddesi eklenmiştir. Getirilen bu yasal düzenleme uyarınca, bu
şekilde hesaplanan kurumlar vergisi, indirim ve istisnalar düşülmeden önceki kurum kazancının
%10’undan az olamayacaktır. Düzenlemenin 7 nci fıkrasında; bu oranı, sektörler, faaliyet konusu,
iş kolları ya da üretim alanları itibarıyla ayrı ayrı ya da birlikte sıfıra kadar indirmeye veya bir
katına kadar artırmaya Cumhurbaşkanı yetkili kılınmıştır. Buna göre Cumhurbaşkanı, %10 kanuni
oranı sektörler, faaliyet konusu, iş kolları ya da üretim alanları itibarıyla ayrı ayrı ya da birlikte
sıfıra kadar indirebilecek veya %20 oranına kadar artırabilecektir.

Bu kapsamda yurt içi asgari kurumlar vergisi, ticari bilanço kârına kanunen kabul edilmeyen
giderlerin eklenmesi ve kanunda sayılan istisna ve indirimlerin düşülmesi suretiyle bulunan tutar
üzerinden hesaplanacaktır. Yasal düzenlemede, geçmiş yıllar mali zararlarının yurt içi asgari
kurumlar vergisi matrahından düşülebileceğine yönelik herhangi bir hükme yer verilmemiştir.
Düzenlemede yapılan “indirim ve istisnalar düşülmeden önceki kurum kazancı” tanımı da
geçmiş yıllar mali zararlarının yurt içi asgari kurumlar vergisi matrahından indirilip
indirilmeyeceği konusunda tereddüt yaratmaktadır.

Yasal düzenlemenin yürürlüğe girdiği 02/08/2024 tarihinden sonra alınmış olan teşvik
belgelerindeki yatırıma katkı tutarlarının kullanılması nedeniyle ilgili hesap döneminde
alınmayan vergiler ise asgari kurumlar vergisinden indirim konusu yapılamayacaktır.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | EYLÜL 2024

DUYURULAR: 
VERGİ 2024-036
28/08/2024

İSTANBUL BÜYÜK MÜKELLEFLER VERGİ DAİRESİ BAŞKANLIĞININ KAPATILMASI
HAKKINDA DUYURU

03/07/2024 tarihli ve 32591 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan 161 sayılı Bazı Cumhurbaşkanlığı
Kararnamelerinde Değişiklik Yapılmasına Dair Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi ile 01/09/2024
tarihi itibarıyla Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığı kapatılmıştır.

Mülga Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığınca yürütülen vergi dairesi görev ve yetkileri,
yeni kurulan ve 01/09/2024 tarihi itibarıyla faaliyete başlayacak olan Büyük Mükellefler Vergi
Dairesi Müdürlüğünce yürütülecektir.

Detaylar için Duyurumuzu inceleyebilirsiniz.

https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-a178d232e62bf096eb50e4160f5a1025-369f27c91c971c020303bec6a0081c88-4fe3f1e57f877f90362e6f8b9707bc91-520765ceb75525896d88e35db65ddf13-f8fec9959ab78d5e010c89d879298e75-59e68b104513b65a670b0d6092cc9986-a7acf166441a1f6739b0f52b3fa6fe1d-c665b3bae37c7618cdb1c3d4b28b4263-1a9a5a08bd848e141dae6443e54830d6-143821295b63e21d1b859599b0599fb0-840f0006fc6d426e44ffd795398790d8-64ae8e21a22eec4a73e74615883e67c4-3acc84d9f025a8460589b7a171e14027
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-c563beaad82eae6a3168b0c7a87597a9-ff9aa5b166aacfa018b4c9ecc90eab30-64ad01fe23f66fca6317eb7d34452240-f5bc50a008423306c4d3317b0a9ccfd0-86865914134b8c574fe7f4c6e0006370-86b80c75fdcf10af9c63f2ab2b8b73fa-7de35ffdfe192823359eeb93273fbe0e-38a259e93ea7ebf5ba13c1eca0fa5492


Vergi
DUYURULAR: 
VERGİ 2024-037
29/08/2024

31/12/2023 TARİHLİ GELİR TABLOSUNDAKİ BRÜT SATIŞLARI TOPLAMI 50.000.000 TL’NİN
ALTINDA OLAN MÜKELLEFLER 2024 YILININ İKİNCİ VE ÜÇÜNCÜ GEÇİCİ VERGİ
DÖNEMLERİNDE ENFLASYON DÜZELTMESİ YAPMAYACAKLARDIR

Söz konusu Tebliği ile enflasyon düzeltmesi yapılması gereken 2024 yılının ikinci ve üçüncü
geçici vergi dönemlerinde, enflasyon düzeltmesi yapma yükümlülüğü bulunan mükelleflerden
31/12/2023 tarihli gelir tablosundaki brüt satışlar toplamı 50.000.000 TL’nin altında olanlar
tarafından enflasyon düzeltmesi yapılmamasına yönelik düzenleme yapılmıştır.

Detaylar için Duyurumuzu inceleyebilirsiniz.

DUYURULAR: 
VERGİ 2024-038
29/08/2024

2024 II. GEÇİCİ VERGİ DÖNEMİNE (NİSAN-MAYIS-HAZİRAN) AİT GELİR VE KURUM GEÇİCİ
VERGİ BEYANNAMELERİNİN VERİLME VE ÖDEME SÜRELERİNİN UZATILMASINA İLİŞKİN
SİRKÜLER YAYINLANDI

19 Ağustos 2024 günü sonuna kadar verilmesi gereken 2024 II. Geçici Vergi Dönemine (Nisan-
Mayıs-Haziran) ait Gelir ve Kurum Geçici Vergi Beyannamelerinin verilme ve ödeme süreleri en
son 23/08/2024 tarihli ve VUK-172/2024-10 sayılı Sirküler ile 6 Eylül 2024 Cuma günü sonuna
kadar uzatılmıştı.

Bu defa, Resmi Gazete’de yayımlanmak üzere gönderilen 563 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu
Genel Tebliği ile yapılan düzenlemeler de dikkate alınarak, 6 Eylül 2024 günü sonuna kadar
verilmesi gereken 2024 II. Geçici Vergi Dönemine (Nisan-Mayıs-Haziran) ait Gelir ve Kurum
Geçici Vergi Beyannamelerinin verilme süreleri ile bu beyannameler üzerine tahakkuk eden
vergilerin ödeme süreleri 13 Eylül 2024 Cuma günü sonuna kadar uzatılmıştır. Söz konusu
uzatma, ilgili geçici vergi dönemi itibarıyla beyanname verme tarihi 6 Eylül 2024 günü sonu olan
özel hesap dönemine tabi mükellefleri de kapsayacaktır. 

Detaylar için Duyurumuzu inceleyebilirsiniz.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | EYLÜL 2024

https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-c563beaad82eae6a3168b0c7a87597a9-ff9aa5b166aacfa018b4c9ecc90eab30-64ad01fe23f66fca6317eb7d34452240-f5bc50a008423306c4d3317b0a9ccfd0-86865914134b8c574fe7f4c6e0006370-86b80c75fdcf10af9c63f2ab2b8b73fa-7de35ffdfe192823359eeb93273fbe0e-38a259e93ea7ebf5ba13c1eca0fa5492-9dc429da0e06549671f5b8ecec22b7e1
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/vergi-2024/vergi-2023-001-c563beaad82eae6a3168b0c7a87597a9-ff9aa5b166aacfa018b4c9ecc90eab30-64ad01fe23f66fca6317eb7d34452240-f5bc50a008423306c4d3317b0a9ccfd0-86865914134b8c574fe7f4c6e0006370-86b80c75fdcf10af9c63f2ab2b8b73fa-7de35ffdfe192823359eeb93273fbe0e-38a259e93ea7ebf5ba13c1eca0fa5492-9dc429da0e06549671f5b8ecec22b7e1-a6d904661850c7133072cda68551648a
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DUYURULAR:
UFRS 2024-003
16/08/2024

BAĞIMSIZ DENETİME TABİ ŞİRKETLERİN BELİRLENMESİNE DAİR USUL VE
ESASLARDA DEĞİŞİKLİK YAPILMIŞTIR

6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun (TTK) 397 nci maddesinin dördüncü fıkrası uyarınca,
TTK kapsamında bağımsız denetime tabi olacak şirketlerin Cumhurbaşkanı tarafından
belirleneceği hükme bağlanmıştır. Bu doğrultuda; Avrupa Birliği düzenlemelerine uyum
sağlanması ve gelen talepler doğrultusunda gerekli sadeleştirmelerin yapılması amacıyla
06/04/2024 tarihli ve 32512 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 8313 sayılı
Cumhurbaşkanı Kararıyla, 30/11/2022 tarihli ve 32029 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan
6434 sayılı Cumhurbaşkanı Kararında (Karar) belirlenen bağımsız denetime tabi olma
kriterleri revize edilmişti.

Bununla birlikte, Kararın 5 inci maddesinin altıncı fıkrası uyarınca, Kararın uygulanmasına
ilişkin usul ve esasları belirlemeye ve ortaya çıkabilecek tereddütleri gidermeye Kamu
Gözetimi Kurumu yetkilendirilmiştir.

Bu kapsamda; TMS’ler çerçevesinde finansal tablo hazırlayan şirketlerin 2024 yılında
denetim kapsamında olup olmadığının tespitinde, enflasyon muhasebesine tabi tutulan
finansal tablolarla ilgili oluşabilecek tereddütleri gidermek ve Kararda yapılan diğer
değişiklikler çerçevesinde gerekli güncellemeleri yapmak amacıyla 16/01/2023 tarihli ve
32075 sayılı (1 inci Mükerrer) Resmî Gazete’de yayımlanan Bağımsız Denetime Tabi
Şirketlerin Belirlenmesine Dair Cumhurbaşkanı Kararına İlişkin Usul ve Esaslar’da Kamu
Gözetimi Kurumu tarafından aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır;

Türkiye Denetim Standartları tanımı, Bağımsız Denetim Yönetmeliğinde yapılan
değişikliğe uygun olarak güncellenmiş,

Hesap dönemleri itibarıyla eşik değerlerin sağlanması durumlarına bağlı olarak
bağımsız denetime tabi olma ve bağımsız denetim kapsamından çıkma konularına
ilişkin örnekler, Kararda yapılan değişiklikler çerçevesinde revize edilmiş,

Denetime tabi olma veya denetim kapsamından çıkma hususlarında ortaya çıkması
muhtemel tereddütleri gidermek amacıyla mevcut Usul ve Esasların geçici 1 inci
maddesinin birinci fıkrası değiştirilmiş ve mevcut Usul ve Esaslara geçici 2 nci madde
eklenmiş ve

TMS’ler çerçevesinde finansal tablo hazırlayan şirketlerin 2024 yılında denetim
kapsamında olup olmadığının tespitinde, enflasyon muhasebesine tabi tutulan
finansal tablolarla ilgili oluşabilecek tereddütleri gidermek amacıyla mevcut Usul ve
Esaslara geçici 3 üncü madde eklenmiştir.

Detaylar için Duyurumuzu inceleyebilirsiniz.

Bağımsız Denetim

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | EYLÜL 2024

https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/duyurular-tr/denetim-2024/ufrs-duyurusu-1-550ecb659090e94c84f95ebfe8aaf361-5d0b97fda6bc476d2656d4f5549d21db


SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-046
01/08/2024

MUHTASAR VE PRİM HİZMET BEYANNAMELERİNDE ASGARİ ÜCRET İSTİSNA GELİR
VERGİSİ TUTARININ GÜNCELLENMESİNE İLİŞKİN DUYURU

Gelir İdaresi Başkanlığı Dijital Vergi Dairesi tarafından 31/07/2024 tarihli Muhtasar ve Prim
Hizmet Beyannamelerinde asgari ücret istisna gelir vergisi tutarının güncellenmesine
ilişkin duyuru yayımlanmıştır.

Söz konusu Duyuru’ya göre; 01/07/2024 tarihinden itibaren "Asgari Ücret İstisna Gelir
Vergisi" tutarı 3.001,06 Türk Lirası olarak belirlenmiştir.

Söz Konusu Duyuru’ya ulaşmak için linke tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

İş Hukuku & 
Sosyal Güvenlik

SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-047
02/08/2024

7524 SAYILI VERGİ KANUNLARI İLE BAZI KANUNLARDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA
DAİR KANUNLA SOSYAL GÜVENLİK MEVZUATINDA YAPILAN DÜZENLEMELER

7524 sayılı “Vergi Kanunları ile Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde
Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” 02/08/2024 tarih ve 32620 sayılı Resmi
Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.

Bu kapsamda 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu’nun 81’inci
maddesinin birinci fıkrasının (c) bendinde yer alan ve tamamı işverenler tarafından ödenen
kısa vadeli prim oranı % 2’den % 2.25’e yükseltilmiştir. 

5510 sayılı Kanunun ek 19’uncu maddesinin birinci fıkrasında yer alan en düşük emekli
aylığı 10.000 TL’den 12.500 TL’ye yükseltilmiştir. 

EYT kapsamında emekli olan ve 30 gün içerisinde aynı işyerinde SGDP’li olarak çalışmaya
devam edenler için getirilen 5 puanlık hazine teşviki (15510 nolu kanun) ise kaldırılmıştır.
(Madde 30)

Söz Konusu Kanun’a ulaşmak için tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-048
05/08/2024

ULUSAL MESLEK STANDARTLARINA DAİR TEBLİĞ’DE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA
DAİR TEBLİĞLER

Mesleki Yeterlilik Kurumu tarafından 04/08/2024 tarihli ve 32622 sayılı Resmi Gazete’de
yayımlanan “Ulusal Meslek Standartlarına Dair Tebliğ’de Değişiklik Yapılmasına Dair
2024/12, 2024/18, 2024/19 ve 2024/20 numaralı Tebliğler” ile bazı meslek standartlarında
değişiklik yapılmıştır.

Buna göre, 2023 Ekim ayından itibaren Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamelerinde
sigorta günü ve sigorta prime esas kazanç bildirilmeyen sigortalılar için eksik gün kodu
“07-Puantaj Kayıtları” seçilemeyecektir.

2024/12 sayılı Tebliğ’e ulaşmak için linke tıklayınız.
2024/18 sayılı Tebliğ’e ulaşmak için linke tıklayınız.
2024/19 sayılı Tebliğ’e ulaşmak için linke tıklayınız.
2024/20 sayılı Tebliğ’e ulaşmak için linke tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.
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https://dijital.gib.gov.tr/duyurular#0/731
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240802-2.htm
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240804-2.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240804-3.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240804-4.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240804-5.htm
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808-febe6e8ff82531c1845bdfa77d85af2f-7aaee9962397ff1f408e16df77c1824e-3247fe799d0d4147db4bf4a9e48db88a


SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-049
07/08/2024

KISA VADELİ SİGORTA KOLLARI PRİM ORANIN ARTIRILMASI HAKKINDA SGK GENEL
YAZISI

Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Sigorta Primleri Genel Müdürlüğü tarafından
02/08/2024 tarihli “Kısa Vadeli Sigorta Kolları Prim Oranın Artırılması” konulu Genel Yazı
yayımlanmıştır.

Bilindiği üzere, 02/08/2024 tarih ve 32620 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak
yürürlüğe giren 7524 sayılı “Vergi Kanunları ile Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun
Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” un 28 inci maddesine göre;
5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu’nun 81 inci maddesinin
birinci fıkrasının (c) bendinde yer alan ve tamamı işverenler tarafından ödenen kısa vadeli
prim oranı % 2’den % 2,25’e yükseltilmiştir.

Söz Konusu Genel Yazı’ya ulaşmak için tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

İş Hukuku & 
Sosyal Güvenlik

SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-050
12/08/2024

YENİ ULUSAL MESLEK STANDARTI TEBLİĞİ VE ULUSAL MESLEK STANDARTLARINA
DAİR TEBLİĞ’DE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞLER

Mesleki Yeterlilik Kurumu tarafından 11/08/2024 tarihli ve 32629 sayılı Resmi Gazete’de
yayımlanan “Ulusal Meslek Standartlarına Dair Tebliğ (2024/14) ve Ulusal Meslek
Standartlarına Dair Tebliğ’de Değişiklik Yapılmasına Dair 2024/16 ve 2024/17 numaralı
Tebliğler” ile bazı meslek standartlarında ekleme ve değişiklik yapılmıştır.

2024/14 sayılı Tebliğ’e ulaşmak için linke tıklayınız.
2024/16 sayılı Tebliğ’e ulaşmak için linke tıklayınız.
2024/17 sayılı Tebliğ’e ulaşmak için linke tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-051
12/08/2024

ENGELLİLİK VERGİ İNDİRİMİ DİLEKÇESİNİN DİJİTAL VERGİ DAİRESİNE AKTARILMASI
HAKKINDA DUYURU

Gelir İdaresi Başkanlığı Dijital Vergi Dairesi tarafından 09/08/2024 tarihli “Engellilik Vergi
İndirimi Dilekçesinin Dijital Vergi Dairesine Aktarılması” hakkında duyuru yayımlanmıştır.

Söz konusu Duyuru’ya göre; İnteraktif Vergi Dairesinde yer alan “Engellilik Vergi İndirim
Dilekçesi” hizmeti 08/08/2024 tarihinde Dijital Vergi Dairesine taşınmıştır.

Dijital Vergi Dairesine giriş yapıldıktan sonra Dilekçelerim/Yeni Dilekçe Oluştur/Engellilik
Vergi İndirim Dilekçesi hizmeti aracılığıyla engellilik vergi indirim dilekçesi elektronik
ortamda ilgili birime iletilebilmekte ve İşlem Yap/Durum Sorgulama adımından başvurunun
hangi aşamada olduğu görüntülenebilmektedir.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

BDO DENET AYLIK BÜLTEN | EYLÜL 2024

https://www.denet.com.tr/203210.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-5ce4ba52be887e6d5b6cfa29c096fd6b-a216e49e054708f933ae7dbce835960f-c81739fb91c5d3a4da542c7795c5f255-a4d077e76e85e7b9c901ca56d2796590-d485869b6cc56e21e9121aef6c10e62e
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240811-5-1.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240811-6-1.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240811-7-1.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f6be55237f16eb6555b076f4a5c2b609-fae4f3da5e92e330195f554928ac1ade-1ed6034705f12d99d22d541e19564b34
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-04a89291c0d8b3bfcab03eefea5cc37c-80cab7d092266580ac37bc59153a52de


İş Hukuku & 
Sosyal Güvenlik

6183 SAYILI KANUN KAPSAMINDA KURUM ALACAKLARININ TAKİP İŞLEMLERİ
HAKKINDA 2024/12 SAYILI GENELGE

Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Sigorta Primleri Genel Müdürlüğü tarafından
14/08/2024 tarihli ve 2024/12 sayılı “6183 Sayılı Kanun Kapsamında Kurum Alacaklarının
Takip İşlemleri” konulu Genelge yayımlanmıştır.

Buna göre; Sosyal Güvenlik Kurumu’na yasal süresi içerisinde ödenmeyen sosyal sigorta
ve genel sağlık sigortası primlerinin, işsizlik sigortası primlerinin, idari para cezalarının,
gecikme zamlarının ve katılım paylarının, 488 sayılı Damga Vergisi Kanununa istinaden
SGK’ya verilen muhtasar ve prim hizmet beyannamesinden alınacak damga vergileri ile
özel kanunları mülga olmakla birlikte henüz tahsil edilmeyen 3320 sayılı Kanun
kapsamındaki konut edindirme yardımlarının, 3417 sayılı Kanun kapsamındaki tasarrufu
teşvik kesinti ve katkı tutarlarının, 4306 sayılı Kanun kapsamındaki eğitime katkı payı ve
4481 sayılı Kanun kapsamındaki özel işlem vergilerinin, Kurum alacağına dönüşeceği ve
bu alacakların takip ve tahsiline ilişkin iş ve işlemlerin 6183 sayılı Amme Alacaklarının
Tahsil Usulü Hakkında Kanun hükümlerine ve 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü
Hakkında Kanuna Göre Kullanılacak Yetkilere İlişkin Yönetmelik hükümlerine göre
yürütüleceği belirtilmiştir.

Söz konusu Genelge’ye ulaşmak için tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

SİRKÜLERLER: 
İŞ HUKUKU VE
SOSYAL GÜVENLİK
2024-052
15/08/2024
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https://www.denet.com.tr/203304.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2024/is-hukuku-ve-sosyal-guvenlik-2023-001-c7c3667089f77ff966192d4d602752f1-ce8e4e22f386eb9e5481f4db3d6f0559-25d6d5c1f90472f9a5e75884b79a6fdf-f06d7d3da87d6e67915898ded95fc808


SİRKÜLERLER: 
TEŞVİK VE DEVLET
DESTEKLERİ 2024-007
26/08/2024

GES VE RES YATIRIMI TEŞVİKLERİ UYGUN HARCAMA KRİTERLERİNDE ÖNEMLİ
DEĞİŞİKLİKLER YAPILDI 

24/08/2024 tarih ve 32642 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Yatırımlarda Devlet
Yardımları Hakkında Kararın Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2012/1)’de Değişiklik
Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No:2024/1) ve 25/08/2024 tarih ve 32643 sayılı Resmi
Gazete’de yayımlanan Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın Uygulanmasına
İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2012/1)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No:2024/2)
ile yatırım teşvik mevzuatında bazı değişiklikler yapılmıştır.

2024/1 sayılı Tebliğ’in 5’inci maddesiyle ilgili Raporun formatı değiştirilmiştir. Yeni formata
ulaşmak için tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

SİRKÜLERLER: 
TEŞVİK VE DEVLET
DESTEKLERİ 2024-008
26/08/2024

YATIRIMLARDA DEVLET YARDIMLARI HAKKINDA KARARIN UYGULANMASINA
İLİŞKİN TEBLİĞ (TEBLİĞ NO: 2012/1)’DE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ
(TEBLİĞ NO: 2024/2) YAYIMLANDI 

25/08/2024 tarih ve 32643 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Yatırımlarda Devlet
Yardimlari Hakkinda Kararin Uygulanmasina İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2012/1)’De Değişiklik
Yapılmasina Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2024/2) ile:

20/06/2012 tarihli ve 28329 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Yatırımlarda Devlet
Yardımları Hakkında Kararın Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2012/1)’in 8 inci
maddesinin ikinci fıkrasının (e) bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

“e) Güneş enerjisine dayalı elektrik üretimi yatırımları kapsamında yurt dışından temin
edilecek güneş paneli ve güneş paneli taşıyıcı konstrüksiyon sistemleri ile üretim süreci
ingot dilimleme aşamasından veya öncesindeki bir aşamadan başlayarak yurt içinde
üretilmiş güneş hücreleri kullanılmadan üretilen güneş panelleri,”

Bu Tebliğ 24/08/2024 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe
girmiştir.

Tebliğ ile güneş enerjisi santrali yatırımlarında yerli panel kriterlerindeki değişikliğin
yürürlüğe giriş tarihi hakkındaki tereddütün ortadan kaldırılmasının amaçlandığı
anlaşılmaktadır.   

Tebliğ ile ilgili detaylara ulaşmak için tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

Teşvik ve 
Devlet Destekleri 
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https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240824-4.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240824-4.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240824-4.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240825-4.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240825-4.htm
https://resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240824-4-1.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/tesvik-ve-devlet-destekleri-2024/tesvik-ve-devlet-destekleri-2023-01-ca11181df78596c3e005401e33044057-eec15e1972df324899b7c87d2105daae-c4aaa39354c88d0a31a38d9e4604f639-d59761f25037fc3167df602cbdb98ad5
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240825-4.htm
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/tesvik-ve-devlet-destekleri-2024/tesvik-ve-devlet-destekleri-2023-01-ca11181df78596c3e005401e33044057-eec15e1972df324899b7c87d2105daae-c4aaa39354c88d0a31a38d9e4604f639-d59761f25037fc3167df602cbdb98ad5-9cf60a11f966596f7ae0d09e3a80d5cc


SİRKÜLERLER: 
TEŞVİK VE DEVLET
DESTEKLERİ 2024-009
29/08/2024

YATIRIMLARDA DEVLET YARDIMLARI HAKKINDA KARARDA FAİZ DESTEĞİNİN GERİ
ALINMASI, GÜNEŞ PANELİ İMALATININ TEŞVİKİ VE GÜMRÜK VERGİSİ
İSTİSNASINDAN YARARLANAMAYACAK MAKİNE-TEÇHİZAT LİSTESİNE İLİŞKİN
DEĞİŞİKLİKLER YAPILDI 

29/08/2024 tarih ve 32647 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 8860 sayılı Karar ile;
15/06/2012 tarihli ve 2012/3305 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan
Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın 11 İnci maddesinin on üçüncü fıkrası
değiştirilmiştir.

Karara ve EK-8’ e ulaşmak için lütfen tıklayınız.

Detaylar için Sirkülerimizi inceleyebilirsiniz.

Teşvik ve 
Devlet Destekleri 
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https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240829-2.pdf
https://www.bdo.com.tr/tr-tr/yayinlarimiz/sirkulerler-tr/tesvik-ve-devlet-destekleri-2024/tesvik-ve-devlet-destekleri-2023-01-ca11181df78596c3e005401e33044057-eec15e1972df324899b7c87d2105daae-c4aaa39354c88d0a31a38d9e4604f639-d59761f25037fc3167df602cbdb98ad5-9cf60a11f966596f7ae0d09e3a80d5cc-fdbf17d27481cf0bc4969986050f244d


Ayın Öne Çıkan
Haberleri ve Yayınları

BDO DENET AYLIK MALİ GELİŞMELER BÜLTENİ | EYLÜL 2024

"Küresel ve Yerel Asgari Tamamlayıcı Kurumlar Vergisi"
webinarımızı gerçekleştirdik! Moderatörlüğünü BDO Türkiye
Vergi Ortağı YMM Cemalettin Turan'ın yaptığı webinarda,
konuyu tüm yönleriyle ele alan BDO Türkiye Vergi Ortağı YMM
İdris Şenyurt özellikle çok uluslu şirketlerin karşı karşıya
kalacağı yeni küresel ve yerel vergisel düzenlemeleri soru-
cevaplar eşliğinde açıklığa kavuşturdu. 

Webinarımıza katılan ve ilgi gösteren herkese teşekkür ederiz.

Türkiye’deki vergisel gelişmeler dahil Dünya’da meydana
gelen önemli kurumlar vergisi gelişmelerini takip etmek için
BDO Corporate Tax News’in son sayısına buradan
ulaşabilirsiniz.

Sektör profesyonellerinin bir araya geldiği BDO’nun da
sponsorluğunu yaptığı 11-12 Eylül tarihleri ​​arasında
Amsterdam'da gerçekleşecek ITR Transfer Fiyatlandırma
Forumu katılım formuna buradan ulaşabilirsiniz. 

https://www.bdo.global/en-gb/microsites/tax-newsletters/corporate-tax-news/issue-71-august-2024
https://event.internationaltaxreview.com/event/ed2cc571-7989-492e-93f6-2c77bb74705e/websitePage:a9b683ac-c168-4b87-a4be-04d9d02413e1?RefId=BDO%20VIP%20Invite&rt=Ayt-i33mx02fhKNKTCr-vw
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Ayın Öne Çıkan
Haberleri ve Yayınları

Vergi Bölümü Ortağımız Emrah Akın 7 Ağustos 2024 tarihinde
Bloomberg HT’de “7524 sayılı Vergi Kanunları ile Bazı
Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunla Hayatımıza Giren Yeni
Vergisel Düzenlemeler” konusunu değerlendirmiştir.

Vergi Bölümü Ortağımız Emrah Akın 19 Ağustos 2024
tarihinde Bloomberg HT’de “Enflasyon Düzeltmesine İlişkin
Kamuoyunundaki Son Tartışmalar” konusunu
değerlendirmiştir.

Vergi Bölümü Ortağımız Emrah Akın 28 Ağustos 2024
tarihinde Bloomberg HT’de “GİB Tarafından İlan Edilen 2023
Vergilendirme Döneminde En Fazla Beyan Eden Gelir ve
Kurumlar Vergisi Mükellefleri Hakkında Değerlendirmeler”
konusunu değerlendirmiştir.

Vergi Bölümü Ortağımız Emrah Akın 5 Ağustos 2024
tarihinde Bloomberg HT’de “Vergi Denetim Kurulu Tarafından
Yapılan Güncel İncelemeler” konusunu değerlendirmiştir.

https://drive.google.com/drive/u/0/folders/1NQk5ExrMo5Utkjvn0OJBD0_nOhWv0cF2%20ve%20https:/drive.google.com/drive/u/0/folders/1knjAnn9qzPCyMOLKzG_CwrjqtGvbDB19
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ERDOĞAN SAĞLAM
Ortak - Vergi 
Yeminli Mali Müşavir
BDO İstanbul Ofisi

Devreden KDV sorunu çözülmüş mü oldu?

Gayrimenkul yatırım fon ve ortaklıkları gözden mi
çıkarılıyor?
        
Enflasyon düzeltmesi ile ilgili tartışmalar bitmiyor

Vergi aslı uzlaşma kapsamından çıkarıldı, artık sadece
cezalar için uzlaşılabilecek  

Ticari ve serbest meslek kazançlarında hasılat denetimi
getirildi; fiili tespitlere göre hesaplanan hasılattan daha
düşük hasılat beyan edenler izaha davet edilecek

Enflasyon düzeltmesinde Maliye’nin tutumu mali
müşavirleri meslekten soğutuyor

Vergi aslının uzlaşma dışı bırakılması, vergi davalarını
oldukça artıracak görünüyor
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Vergili enflasyon düzeltmesinde amortismanların
düzeltilmesi

Yurt İçi Asgari Kurumlar Vergisi 
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